

रसद विभाग के संभागीय उपभोक्ता संरक्षण अधिकारी राठौड़ के ठिकानों पर दूसरे दिन भी जारी रही एसीबी की कार्यवाही

उदयपुर, (का.सं.)। रसद विभाग के संभागीय उपभोक्ता संरक्षण अधिकारी जयमल राठौड़ पर आय से अधिक संपत्ति मामले में शुक्रवार को दूसरे भी कार्रवाई जारी रही। सुबह करीब 7 बजे से एसीबी टीम का सच अभियान शुरू हो गया। एसीबी की टीमों उनके सरदारपुरा स्थिति हाउस और बैंक के लॉकर खंगाल रही है। साथ ही आरोपी और उसके परिजनों के विभिन्न बैंक खातों तथा बीमा पॉलिसियों में भी निवेश की जांच कर रही है।

एक दिन पहले एसीबी की टीमों को उनके उदयपुर में सरदारपुरा स्थित मकान की तलाशी में डेढ़ किलो सोना

और 13.70 किलो चांदी के जेवर और 3 लाख रुपए नकद मिले हैं। साथ ही कई बैंक लॉकर, 100 से ज्यादा महंगी शराब की बोतलें, वन्य जीवों के नाखून और सींग भी मिले हैं। राठौड़ के दफ्तर से भी कई अहम दस्तावेज भी बरामद हुए हैं।

एसीबी टीमों को सच अभियान में पता लगा कि सज्जनाद रोड स्थित होटल मान विलास पत्नी अनुराधा और बेटे हनुत सिंह के नाम पर हैं। राठौड़ के नाम राजसमंद के खमनौर में 5 भूखंड, उदयपुर के मदार में एक भूखंड, सीसरामा में दो बीघा कृषि भूमि और 4 लम्गरी कारों भी मिली हैं। इसके अलावा

■ आबकारी अधिनियम और वन्यजीवों के संरक्षण अधिनियम के तहत पुलिस ने किया गिरफ्तार

भी करोड़ों रुपयों का निवेश होना पाया गया। एसीबी जयपुर की टीम द्वारा शुक्रवार को दूसरे दिन भी उदयपुर, चित्तौड़गढ़ और राजसमंद यूनिट के सहयोग से कार्रवाई जारी है। डीआईजी एसीबी के डीआईजी राजेन्द्र प्रसाद गोयल ने बताया कि राठौड़ पर आय से

अधिक संपत्ति अर्जित करने की शिकायत मिली थी। इंटेलेजेंस टीम ने इसका सत्यापन किया। इसके बाद आय से अधिक संपत्ति का मामला दर्ज किया गया। एसीबी ने सभी संपत्तियों को जब्त किया है। राठौड़ की आय के आधार पर इनकी जांच जारी है।

एसीबी की रिपोर्ट के आधार पर भूपालपुर थाना पुलिस ने जयमल सिंह राठौड़ को आबकारी अधिनियम और वन्यजीवों के संरक्षण अधिनियम के तहत मामला दर्ज कर गिरफ्तार कर लिया है। जहां प्रज्ज्याचार निरोधक ब्यूरो ने जयमल सिंह राठौड़ के खिलाफ आय से अधिक संपत्ति का मामला दर्ज किया

है, वहीं अब उदयपुर के भूपालपुर थाना पुलिस ने नियम से कहीं अधिक शराब घर में रखने और वन्यजीवों के सींग, नाखून रखने के मामले में मामला दर्ज कर गिरफ्तार भी कर लिया है। थानाधिकारी मुकेश सोनी ने बताया कि एसीबी के सच ऑपरेशन में जयमल सिंह राठौड़ के घर से 100 से अधिक महंगी शराब की बोतलें और कई वन्यजीवों के नाखून व सींग भी मिले हैं। एसीबी की रिपोर्ट पर भूपालपुर थाने में आबकारी अधिनियम और वन्यजीवों के संरक्षण अधिनियम के तहत मामला दर्ज कर गिरफ्तार किया गया है।

इंडिगो की प्लाइट को बम से उड़ाने से धमकी

उदयपुर, (का.सं.)। शुक्रवार को उदयपुर से दिल्ली जा रही इंडिगो की फ्लाइट को बम से उड़ाने से धमकी मिली। फ्लाइट उड़ान भरने वाली थी। उड़ान से 10 मिनट पहले धमकी मिलते ही पैसेंजर्स को उतारा गया। इसके बाद फ्लाइट के अंदर और पैसेंजर्स के बैग की जांच की गई। 3 घंटे बाद फ्लाइट को रवाना किया गया।

राजस्थान में फ्लाइट को बम से उड़ाने की ये 7 दिन में चौथी धमकी है। चारों धमकी इंडिगो फ्लाइट को लेकर ही दी गई। एक दिन पहले गुर्वार (24

अक्टूबर) को दिल्ली-अहमदाबाद बाया उदयपुर फ्लाइट को बम से उड़ाने की धमकी मिली थी। लगातार दो दिन मिली धमकी के बाद एयरपोर्ट प्रशासन ने कड़ी सुरक्षा की है। इंडिगो थानाधिकारी चन्द्रशेखर किलोनिया ने बताया इंडिगो संख्या 6ई 2099 की फ्लाइट को आज दोपहर 12:05 बजे उदयपुर से दिल्ली के लिए उड़ान भरने वाली थी। उड़ान भरने के 10 मिनट पहले उसे बम से उड़ाने की धमकी मिली। इस पर तुरंत फ्लाइट को रुकवाया गया और पैसेंजर को नीचे उतारा गया। पुलिस और एयरपोर्ट की सुरक्षा टीम ने पैसेंजर के बैग फ्लाइट के पास ही रखवा

लिए। इसके बाद बैग और फ्लाइट को अंदर से चेक किया गया। डॉग स्क्वाड और मेटल डिटेक्टर की मदद से तलाशी ली गई। करीब 3 घंटे से ज्यादा समय तक चेकिंग की गई। कुछ भी संदिग्ध नहीं मिलने पर 3 घंटे चेकिंग के बाद दोपहर 3:30 बजे फ्लाइट को दिल्ली के लिए रवाना किया गया। फ्लाइट में करीब 60 पैसेंजर थे। फ्लाइट में मौजूद एक पैसेंजर ने बताया, केबिन क्रू ने एनाउंस किया था कि फ्लाइट को बम से उड़ाने की धमकी मिली है। सभी अपने-अपने बैग और अन्य सामान छोड़कर दूर चले जाएं। इसके बाद पैसेंजर डर गए।

कार से मिले 1.80 लाख रुपए

डूंगरपुर, (नि.सं.)। धंभोला थाना पुलिस और एसएसटी टीम ने गुजरात से सटे मांडली बॉर्डर पर एक कार से 1.80 लाख रुपए बरामद किए हैं। कार सवार के पास से कैश को लेकर कोई डॉक्यूमेंट नहीं मिले। पुलिस पर कैश जब्त कर जांच की जा रही है।

चौरासी विधानसभा उपचुनावों को लेकर जिलेभर में आचार संहिता के चलते पुलिस और प्रशासन की ओर से गुजरात से सटे बॉर्डर पर सख्ती बरती जा रही है। वहीं राजस्थान और गुजरात से आने वाले वाहनों की जांच कर तलाशी ली जा रही है। एसएसटी और धंभोला थाना पुलिस की ओर से मांडली चेक पोस्ट पर एक कार को रुकवाकर तलाशी ली गई। कार ड्राइवर भगवानलाल निवासी तंबोलिया पुलिस को देखकर घबरा गया।

दिव्यांग क्रिकेट चैंपियनशिप संपन्न

उदयपुर, (का.सं.)। नारायण सेवा संस्थान एवं डिफरेंसली एक्टिव क्रिकेट कॉसिल ऑफ इंडिया (डीसीसीआई) के ग्यारह दिवसीय राष्ट्रीय क्रिकेट चैंपियनशिप का शुक्रवार को बीएन कॉलेज मैदान पर मुंबई टीम के टूर्नामी पर कब्जे के साथ समापन हो गया। संस्थान संस्थापक कैलाश मानव ने क्रिकेट के इस महाकुंभ सफल होने पर आशीर्वाचन प्रदान किए।

इस टूर्नामेंट में देश की 24 टीमों के 350 से अधिक दिव्यांग खिलाड़ियों ने 67 मैचों में अपने जोश, जज्बे और हुनर का प्रदर्शन किया। इसमें भाग लेने वाले खिलाड़ियों में किसी के एक पांव तो कोई एक हाथ से महकम था। बावजूद इसके उन्होंने सामान्य खिलाड़ियों की तरह ही कलात्मक खेल का प्रदर्शन कर खेल प्रेमियों का दिल जीत लिया। मुख्य अतिथि राज्यसभा सदस्य चुन्रीलाल

■ विजेता टीम को पांच लाख, स्टार प्लेयर को मिली कार

गरासिया थे। तथा अध्यक्षता खादू श्याम मंदिर प्रबंध कमेटी के चेयरमैन एवं डीसीसीआई के संरक्षक महाराज प्रताप सिंह ने की। संस्थान अध्यक्ष प्रशांत अग्रवाल ने संस्थान की ओर से अतिथियों, खिलाड़ियों और डी.सी.सी.आई के अधिकारियों का स्वागत करते हुए कहा कि खेल के प्रति दिव्यांगजन का यह समर्पण स्तुति योग्य है। संस्थान का सौभाग्य है कि दिव्यांग क्रिकेट के इस महाकुंभ का वह सहभागी बन सका। डीसीसीआई के सचिव रविकांत अग्रवाल ने टूर्नामेंट का प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुए सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। विशिष्ट अतिथि के रूप में

डीसीसीआई की राजस्थान अध्यक्ष ज्योत्सना चौधरी, ट्रोणाचार्य अर्वाडी महावीर सैनी, राजस्थान रॉयलस के हेड स्टाफ अभिजीत, राजस्थान रणजी टीम के पूर्व कप्तान रोहित झालानी, डीसीसीआई के संयुक्त सचिव अभय प्रताप सिंह, डीसीसीआई कॉरपोरेट अफेयर कमेटी के चेयरमैन राजेश भारद्वाज, चतुर्भुज फाउंडेशन के राहुल पटेल एवं स्वयं फाउंडेशन के प्रतिनिधि भूपेंद्र कुमार मौजूद थे। फाइनल मैच के हीरो मैन ऑफ द मैच मुंबई के रविंद्र संते को 11000, टूर्नामेंट के बेस्ट बॉलर राजस्थान के सतीश किराड को 25000, महाराष्ट्र से बेस्ट फील्डर कुणाल फर्नसे को 25000, कर्नाटक से बेस्ट बैट्समैन शिवाशंकरा को 25000 का पुरस्कार दिया गया। यह पुरस्कार स्मिन् जिल्दल जिल्दल के स्वयं संस्थान की ओर से दिया गया।

चिखली प्रधान के पति बीएपी से निष्कासित

डूंगरपुर, (नि.सं.)। भारत आदिवासी पार्टी से बगावत कर चौरासी विधानसभा सीट से निर्दलीय फार्म भरने वाली चिखली प्रधान के पति बदामीलाल को पार्टी से निष्कासित कर दिया गया है। बीएपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मोहनलाल रोते ने देर रात को निष्कासन के आदेश जारी किए हैं। चौरासी विधानसभा उपचुनावों को लेकर भारत आदिवासी पार्टी की ओर से अनिल कटारा को अधिकृत प्रत्याशी घोषित किए गया है। वहीं टिकट के बाद विरोध कर रहे पोपटलाल खोखरिया को पार्टी ने समझाइश कर मना लिया, लेकिन बीएपी से चिखली प्रधान शर्मिला के पति बदामीलाल ताबियाड ने निर्दलीय फार्म भर दिया। इसकी भनक बीएपी से सांसद और दूसरे नेताओं को भी नहीं लगी।

हिन्दुस्तान जिंक की सखी परियोजना के तहत ऋण बांटा

उदयपुर, (का.सं.)। सखी परियोजना के तहत जावर में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया, जिसमें राजस्थान मरुधरा ग्रामीण बैंक (आरएमजीबी) द्वारा सखी एसएचजी को 60 लाख रुपये का लघु ऋण वितरण किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य सखी महिलाओं की वित्तीय स्वतंत्रता और विकास को बढ़ावा देना है। सखी शक्ति फेडरेशन, जावर के तहत 225 से अधिक सखी महिलाओं ने राजस्थान मरुधरा ग्रामीण बैंक, टिंडी से 60 लाख रुपये का लघु ऋण प्राप्त किया। यह क्रेडिट-लिंकेज सखी परियोजना के माध्यम से राजस्थान के ग्रामीण और आदिवासी क्षेत्रों में महिला-नेतृत्व वाली आजीविका गतिविधियों को मजबूत करने के निरंतर प्रयासों में मील का पत्थर है।

सखी महिलाओं की वित्तीय स्वतंत्रता और विकास को चिह्नित करने के उद्देश्य से जावर माइन्स कम्युनिटी सेंटर में यह कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर आरएमजीबी क्षेत्रीय प्रबंधक उदयपुर कमलेश कुमार गुप्ता और टिंडी के शाखा प्रबंधक रोशन लाल उपस्थित थे जिन्होंने सखी महिलाओं द्वारा प्रदर्शित प्रेरणा और वित्तीय अनुशासन की सराहना की। उन्होंने महिलाओं को स्वावलंबी आजीविका गतिविधियों में शामिल होने हेतु प्रोत्साहित करने के लिए क्रेडिट और बैंकिंग सुविधाओं के माध्यम से अपना निरंतर सहयोग देने का वादा किया। इस कार्यक्रम में गिवाी ब्रॉक के सहपंच एवं पंचायत प्रतिनिधि और आसपास के गांवों के पुलिस प्रतिनिधि भी उपस्थित थे।

नकदी हड़पी

उदयपुर, (का.सं.)। सविना थाना पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ ऋण दिलाने का प्रकरण दर्ज किया। प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित मोहनलाल पुत्र प्रतापजी रेगर निवासी जाशमा भोपालसागर चित्तौड़गढ़ ने आरोपी राजेन्द्रसिंह, सदीप सांखला व युवराजसिंह के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीडित ने बताया कि गत दिनों आरोपी मुझे ऋण दिलाने की लिए हिरणमगरी सेक्टर 11 स्थित एस एस फाउंडेशन कंपनी पर लेकर आए जहां चार लाख रुपये का ऋण लेने के लिए ऋण से संबंधित पूरी कार्यवाही करवाई। कुछ समय बाद आरोपियों ने ऋण स्वीकृत नहीं होने की जानकारी दी। गत दिनों आरोपियों को दिए बैंक से मेरे खाते से रुपये निकाले जाने की सूचना मिलने पर पडताल की तो ऋण राशी निकाले जाने की जानकारी सामने आई।

बैटरी चोर गिरोह गैंग का खुलासा, पांच गिरफ्तार

उदयपुर, (का.सं.)। प्रतापनगर थाना पुलिस ने अर्न्तजिला बैटरी चोर गैंग का खुलासा करते हुए मुख्य अभियुक्त सहित पांच आरोपियों को गिरफ्तार कर इनके कब्जे से चोरी की 37 बैटरियां व दो कार जब्त की।

23 अक्टूबर को नरेन्द्रसिंह राणावत निवासी नाकोडा नगर फस्ट आर के हाउस प्रतापनगर ने पुलिस थाने

मे प्रकरण दर्ज कराया। जिसमें पीडित ने बताया कि नीम नारायण ट्रेलर्स के नाम से ट्रांसपोर्ट का काम करता हूँ तथा ट्रांसपोर्ट नगर में कार्यालय स्थित है। जहां पर 22 अक्टूबर रात में बैटरिया कार्यालय में रखी थी। दूसरे दिन कार्यालय गया तो ताला टूटा हुआ एवं बैटरियां गायब थीं। जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर

अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उपाधीक्षक छगन पुरोहित के सुपरविजन में गठित दल ने कार्यवाही करते हुए गोतम डंगी निवासी वाडी गुडली कुराबड़, धनराज उर्फ प्रकाश डंगी, लालाराम निवासी कोट कुराबड़, इन्दरलालडंगी निवासी छोट्टी वली कुराबड़, लालपुर पुत्र गोता डंगीनिवासी गुडली कुराबड़ को गिरफ्तार किया

नकदी चोरी

उदयपुर, (का.सं.)। शहर के सूरजपोल थाना पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ दिन दहाड़े दुकान से नकदी चुरा ले जाने का प्रकरण दर्ज किया।

प्राप्त जानकारी के अनुसार सूरजपोल थाना क्षेत्र कोलीवाड़ा स्थित कुष्णा पेपर के राजकुमार अटावाल पुत्र राधेश्याम अटावाल ने पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज कराया। जिसमें पीडित ने बताया कि 24 अक्टूबर दोपहर में मैं लघुशुंका करने गया। इस दौरान अज्ञात चोर गल्ले से 90 हजार रूपये नकदी चुरा ले गया। इसका पता चलने पर पडताल की लेकिन कोई सुराग नहीं लगा। इस मामले में पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की।

शमशान की भूमि का पट्टा जारी कराने वाले दो आरोपी गिरफ्तार

उदयपुर, (का.सं.)। शहर के सुखेर थाना पुलिस ने शमशान की जमीन का फर्जी पट्टा जारी कराने के मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया। 23 अगस्त को पीडित जितेन्द्र कोठारी निवासी हीरावन कोलीनी ने पुलिस थाने में रिपोर्ट दी कि राजस्व ग्राम भुवाणा में स्थित जमीन को हुसैनी बोहरा से 23 अगस्त 2021 को खरीद कर 90 नो हेला बताया जिसका पट्टा जारी करना

के लिए प्रशासन शहरों के संग अभियान के दौरान आवेदन करने गया तो वहां मिले परिचित नरेश चित्तौड़ा निवासी युनिवर्सिटी रोडू मिला। उसने पट्टा लेने के लिए दलाल अमित सोनी और विक्रम जैन को काम देने एवं जल्द काम कराने की बात कही तो उसे काम दे दिया। इसके लिए जुलाई 2023 में 5 लाख रूपये अमित को दिए। इस दौरान उसने पट्टा को जमीन खरीदने पर दोनों को

साथ में पट्टा उठाने की बात कही। किस्तों में उसे पट्टा जारी कराने के एवज में 14 लाख 60 हजार रूपये का अमित सोनी को भुगतान किया। इसी दौरान गत दिनों अमित सोनी निवासी कोलपोल के खिलाफ धोखाधड़ी पूर्वक कूछरचित दस्तावेज बनाने का घंटाघर पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज होने की जानकारी मिलने पर मेरे दस्तावेजों की पडताल करने पट्टा फर्जी देकर लाखों की नकदी हड़पने की

जानकारी सामने आई। अमित सोनी सोनी निवासी बी ब्लॉक अमरनगर मल्लातलाई अम्बामाता एवं नगर विकास प्रयास के तत्कालीन नियमन शाखा के प्रभारी कैलाश शर्मा पुत्र भगवतीलाल शर्मा निवासी कपिल विहार बेडवास प्रतापनगर को गिरफ्तार किया। आरोपी मिलत के खिलाफ शहर के अन्य पुलिस थानों में धोखाधड़ी के आठ प्रकरण दर्ज हैं।

6 प्रत्याशियों ने भरे नामांकन

डूंगरपुर, (नि.सं.)। चौरासी विधानसभा चुनावों के नामांकन के आखिरी दिन कांग्रेस और भाजपा प्रत्याशियों की ओर से नामांकन भर दिया गया है। 4 निर्दलीय प्रत्याशी ने भी नामांकन भरा है। बीएपी प्रत्याशी रैली के रूप ने नामांकन करने पहुंचे।

चौरासी विधानसभा चुनाव को लेकर शुक्रवार को नामांकन का आखिरी दिन है। ऐसे में नामांकन के लिए प्रत्याशियों के साथ ही उनके समर्थकों की होड लग गई। सबसे पहले निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में वाली पत्नी पन्नालाल मीणा ने नामांकन किया। इसके बाद कल्लस प्रत्याशी महेश रोत, जिलाध्यक्ष वल्लभराम पाटीदार के साथ ही समर्थकों के साथ एसडीएम ऑफिस पहुंचे। महेश ने रिटर्निंग अधिकारी को अपना नामांकन पेश किया। वहीं चिखली के रोयडा क्षेत्र निवासी प्रवेश कुमार पुत्र रामा भगोरा ने भी निर्दलीय नामांकन भरा है। अनिल कटारा पुत्र कैलाशचंद्र कटारा निवासी गढी बांसवाडा की ओर से भी निर्दलीय फार्म भरा गया है। जीवराम पुत्र धुला आमलिया ने भी निर्दलीय के रूप में फार्म भरा है।

चांदपोल सर्किल पर लगेगी महर्षि वाल्मीकि की 21 फीट ऊंची प्रतिमा

जयपुर । जयपुर के राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में शुक्रवार को नगर निगम हैरिटेज की तीसरी साधारण सभा हुई। इस दौरान सभी 13 प्रस्ताव पास किए गए साथ ही पांच सड़कों और भवनों के नाम बदलने का भी फैसला लिया गया है।

मेयर कुसुम यादव ने बताया कि सांसद मंजू शर्मा और विधायक गोपाल शर्मा की मौजूदगी में सभी पार्षदों ने जयपुर के विकास पर एक साथ मिलजुल कर गहन मंथन किया। इस दौरान कुल 13 प्रस्ताव सर्वसम्मति से पारित किए गए हैं। हालांकि निगम के कुछ कर्मचारियों की अभियोजन स्वीकृति को लेकर कुछ असमंजस की स्थिति थी। ऐसे में प्रस्ताव चार के भाग व को अगली बैठक तक के लिए स्थगित कर दिया गया है। बैठक में पांच बली सर्कल से सिंहद्वार तक जाने वाले मार्ग का नाम माता लीलावती मार्ग किया गया है। इसी तरह 4 नंबर डिस्पेंसरी से एनबीसी तक जाने वाले मार्ग हसनपुर का नाम बदलकर अब हरिपुरा मार्ग किया गया है। जानना अस्पताल का नाम बदलकर माता यशोदा अस्पताल किया गया है।

वैज्ञानिक तरीके से खेती करने के फायदे बताए

उदयपुर, (का.सं.)। जनार्दन राय नागर राजस्थान विद्यापीठ उदयपुर द्वारा भारतीय तिलहन अनुसंधान संस्थान (आईआईओआर), हैदराबाद के सहयोग से गोद लिए गए गाँव रायला और फूसरिया में तिलहन फसलों के संवर्धन हेतु चलाए जा रहे एक महत्वपूर्ण परियोजना के अंतर्गत आईआईओआर के निदेशक डॉ. रवि माथुर ने आज क्षेत्र का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने 50 स्थानीय किसानों और उनके परिवारों से मुलाकात कर तिलहन फसलों, विशेषकर अरंडी की खेती के महत्व और इससे किसानों के जीवन स्तर में सुधार के बारे में विस्तार से चर्चा की।

इससे पूर्व कृषि महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो जी के माथुर, विश्वविद्यालय के कृषि सलाहकार प्रो. इंद्रजीत माथुर, मुख्य सहयोगी अपना संस्थान के चंद्रप्रकाश चौबीसा, परियोजना प्रभारी प्रो नारायण सिंह सोलंकी आदि के आतिथ्य में कार्यक्रम सफलतापूर्वक

■ निदेशक डॉ. रवि माथुर ने क्षेत्र का दौरा किया

हुआ। डॉ. माथुर ने बताया कि अरंडी जैसी तिलहन फसलें न केवल कृषि में विविधता लाती हैं, बल्कि ये कम समय में अधिक लाभ देने वाली फसलें भी हैं। उन्होंने बताया कि आईआईओआर की नवीनतम तकनीकों का उपयोग करके किसान अपने उत्पादन को दोगुना कर सकते हैं और यह फसल क्षेत्र में एक आर्थिक क्रांति ला सकती है। डॉ. माथुर ने किसानों को इन फसलों के पर्यावरणीय और आर्थिक लाभों के साथ नई तकनीकों से अवगत कराया। विवि के कृषि सलाहकार प्रो. इंद्रजीत माथुर ने कहा कि यह परियोजना स्थानीय किसानों को लाभकारी वैकल्पिक फसल प्रणाली की ओर आकर्षित करने में मददगार साबित हो

रही है। उन्होंने बताया कि अरंडी जैसी नकदी फसलों को अपनाकर किसान पारंपरिक खेती से हटकर अपनी आय में वृद्धि कर सकते हैं। प्रो. सोलंकी ने वैज्ञानिक तरीकों से खेती करने के फायदे समझाते हुए बताया कि कैसे सही समय पर बुवाई, खाद प्रबंधन और सिंचाई जैसी तकनीकें अपनाकर उत्पादन को दोगुना किया जा सकता है। गौरतलब है कि यह दूसरा अवसर है जब राजस्थान विद्यापीठ विवि ने आईआईओआर के साथ मिलकर इस क्षेत्र में तिलहन संवर्धन के लिए एक और महत्वपूर्ण परियोजना को सफलतापूर्वक शुरू किया है। इस परियोजना को आईआईओआर और विश्वविद्यालय के बीच हुए समझौता ज्ञापन (शुद्ध) के तहत चलाया जा रहा है। यह दौरा क्षेत्र में तिलहन खेती को बढ़ावा देने और किसानों को नवीनतम कृषि तकनीकों से अवगत कराने के संदर्भ में एक मील का पत्थर साबित हुआ।



राजस्थान सरकार
Government of Rajasthan



RISING RAJASTHAN
9-10-11 DEC 2024 • JAIPUR



SH. BHAJANLAL SHARMA
Hon'ble Chief Minister



SH. NARENDRA MODI
Hon'ble Prime Minister

REPLETE • RESPONSIBLE • READY

BE A PART OF RISING RAJASTHAN

India's largest and most progressive state is moving rapidly towards 'Viksit Bharat - Viksit Rajasthan' mission.

Join us at Rising Rajasthan Global Investment Summit and discover how New Rajasthan is creating huge opportunities for private investment across sectors.

9 DEC	Inauguration & Opportunity Showcase	<ul style="list-style-type: none"> ■ Strategic Sector & Country Sessions ■ Rajasthan Global Business Expo
10 DEC	Pravasi Rajasthani Conclave	
11 DEC	MSME Conclave	

REGISTER TODAY



rising.rajasthan.gov.in

For details, contact:
ASHISH PATHAK, CII
0141-2221442/88, +91 9462281762
ashish.pathak@cii.in

Summit Industry Partner



Confederation of Indian Industry

Nodal Offices



Bureau of Investment Promotion Rajasthan



RICO GROUP WITH RAJASTHAN

Department of Industries & Commerce, Government of Rajasthan

जनता विकास के लिए प्रतिबद्ध भाजपा सरकार के साथ : भजनलाल शर्मा

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आज खींवरसर, संलुबर और चौरासी विधानसभा उप चुनावों में भाजपा प्रत्याशियों के समर्थन में आयोजित जनसभाओं को संबोधित किया। मुख्यमंत्री शर्मा और प्रदेश अध्यक्ष राठौड़ ने खींवरसर से भाजपा प्रत्याशी रेवंतराम डोंगा, संलुबर से शांति देवी मीणा और चौरासी से कारीदाल ननोमा के समर्थन में जनसभा को संबोधित किया और क्षेत्र के विकास के लिए भाजपा के प्रत्याशी को भारी बहुमत के साथ विजय दिलाकर विधानसभा में भेजने का आह्वान किया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा सरकार ने प्रदेश की सभी 200 विधानसभा क्षेत्रों में भाजपा के कार्य करवाए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 200 क्षेत्रों में प्रत्यक्ष की डबल इंजन सरकार ने युवाओं के लिए रोजगार के अवसर सृजन करने का कार्य किया है। भाजपा सरकार खनिज बाहुल्य क्षेत्रों में

■ लोकतंत्र में जनता जनार्दन सर्वोपरि : मदन राठौड़

स्थानीय लोगों को रोजगार मुहैया कराने के लिए प्रतिबद्ध है। इसके लिए राईजिंग राजस्थान के तहत अकेले संलुबर विधानसभा क्षेत्र में 250 करोड़ के 6 एमओयू साइन किए गए हैं। भाजपा सरकार की प्राथमिकता क्षेत्र का विकास करना है। वहीं दूसरी ओर महिलाओं के उत्पीड़न, गुंडागर्दी और अपराध पर लागूमाने का भी कार्य किया जा रहा है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि लोकतंत्र में जनता जनार्दन सर्वोपरि है, इस जनता जनार्दन को कुछ लोग बहलाकर विधायक या सांसद बन गए लेकिन पद पाने के बाद इन लोगों ने इस जनता जनार्दन को ही भूला दिया। अब समय आ गया है कि इन लोगों को वापस खास से आम बना दिया जाए राठौड़

प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना पर वेबिनार

जयपुर। भारत सरकार के महिला एवं बाल विकास मंत्रालय द्वारा शुक्रवार को प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना पर आयोजित वेबिनार का आयोजन किया गया। इस वेबिनार में पीएमएमवीवाई पोर्टल पर मिशन सक्षम आंगनवाड़ी और पोषण 2.0 में आईसीडीएस के ब्लॉक स्तर पर कार्यरत ब्लॉक समन्वयकों को ऑनलाइन प्रशिक्षण दिया गया। भारत सरकार के महिला एवं बाल मंत्रालय के संयुक्त सचिव डॉ. प्रीतम बी.यशवंत के प्राथमिक सम्बोधन के पश्चात देश के सभी राज्यों के एसएनओ, सीडीपीओ एवं ब्लॉक समन्वयकों को प्रशिक्षित किया गया। निदेशक समेकित बाल विकास विभाग (चार्ज) मेघराज सिंह मीणा ने बताया कि पीएमएमवीसीएफ एमआईएस पर ब्लॉक समन्वयकों की क्षमता के निर्माण हेतु ऑनलाइन पीपीटी के माध्यम से प्रशिक्षण दिया गया। उन्होंने बताया कि पीपीटी के माध्यम स लाभार्थी पंजीकरण, टीकाकरण, सत्यापन, अनुमोदन आदि के बारे में बताया गया।